
Csörgői üdülőövezet belvízhelyzetének alakulása, oldása 
 

 2023 karácsonykor szokatlanul nagy mennyiségű csapadék esett le Gúta 
környékén hó és eső formájában, továbbá a kedvezőtlen helyzetet 
megnehezítette a hirtelen felmelegedés, ami azonnal elolvasztotta a hótakarót. 
Ez okokból hirtelen megnőtt Vág folyó szintje (december 27-én II. fokú 
árvízvédelmi szintig) és ezzel együtt a belvíz és talajvíz szintje is nagyon megnőtt. 
 
 Ezt legjobban Gúta város területén a csörgői rekreációs körzetben volt 
észlelhető. A magas belvíz és talajvíz 2024 december 26-án elkezdte fenyegetni 
az egyes, alacsonyabban fekvő ingatlanokat. Lakossági bejelentés alapján a város 
vezetősége e napon terepszemlét tartott, továbbá egyeztetett a Komáromi Járási 
Hivatal katasztrófavédelmi osztályának vezetőjével. Ez egyeztetés alapján 
kiderült, hogy a városvezetésnek nincs joga kihirdetni a szükségállapotot, mert 
ezt csak III. fokú árvízvédelmi helyzet esetén lehetséges, amit az állami szervek 
jogosultak kihirdetni, továbbá kérésünk homokzsákok bebiztosítására sem talált 
meghallgatást, mivel a Szlovák vízügyi üzem raktáraiból csak III. fokú árvíz idején 
lehet kiadni zsákokat, ami ebben az esetben nem állt fenn. De megegyezés 
történt, hogy december 27-én a Katasztrófavédelem vezetője kijön közös 
terepszemlére Gútára.  
 
 Továbbá megkereste a városvezetőség a Szlovák vízügyi üzem járási 
vezetőjét a csörgői árvízvédelmi szivattyúház beüzemeléséről, aki megígérte, 
hogy emberhiány és műszaki okok miatt csak éjjeli műszakban tudja biztosítani 
az egyetlen működő szivattyú működését. 
  
 December 27-én a járási katasztrófavédelem vezetője a 
megtartott terepszemlén informálta a város vezetőségét a járási hivatal új 
elöljárójával reggel megtartott válságstáb döntéséről, ami keretében kihirdették 
a II. fokú árvízvédelmi állapotot, hogy a csörgői szivattyúház energiaköltségeit 
a Belügyminisztérium megtéríthesse. 
 
 Tovább ismételten figyelmeztette a városunk vezetőségét, hogy nem 
vagyunk jogosultak válságállapotot kihirdetni. Mindezek ellenére a városunk 
vezetősége bebiztosította az önkéntes tűzoltóegységek kivezénylését a belvíz 
szivattyúzás megkezdéséhez.  
 
 Itt kell megjegyezni, hogy hydrológiai szempontból ennek 
a szivattyúzásnak nem volt semmi értelme és látható eredménye, mivel a magas 
talajvízszint, valamint a Vág folyó és a Csörgő-Aszód kanális nagyon magas 



vízszintje bármilyen intenzív szivattyúzás esetén sem tette lehetővé a rekreációs 
zóna bel- és talajvíz szintjének csökkentését.  
 
 Egész hét folyamán az „ottlakók“ önerőből folytatták a szivattyúzást, 
városunk vezetősége ismét próbálta az önkéntes tűzoltóegységek kiküldését 
elintézni, de ezt már a megyei tűzoltóparancsnokság telefonon nem 
engedélyezte, mivel hatástalan lett volna. 
 
 A következő hétvégén (december 31-én) ki lett szállítva a város 
tulajdonában lévő hordozható szivattyúk egyike, január 2-án a másik darab is, 
hogy megpróbáljunk segíteni a szivattyúzással. Üzemanyagköltségekre 500,-EUR 
gyorssegély lett kiutalva, továbbá az aktivációs munkások besegítettek 
a temetőtől kezdődő bekötőút melletti kis kanális kitakarításának 
megkezdésében. Itt kell megjegyezni, hogy ez a kis kanális nem városi tulajdonú, 
ezért nincs lehetőség gépi karbantartásra, csakis a kézi beavatkozás van 
megengedve ezen a területen. 
 
 Továbbá Komárom városától sikerült kölcsönkapni 100 darab 
homokzsákot, amit a városunk költségén lettek megtöltve és kirakva a legjobban 
fenyegetett nyaraló mentési munkálatainál.   
 
 Megvásároltunk 300 darab homokzsákot, amiből 100 darabot visszaadtunk 
Komárom városának és a maradék 200 zsákot tartalékként elraktároztuk.  
 
 Január 4-én levélben kértünk segítséget a csörgői árvízvédelmi 
szivattyúállomás gyorsított javításával kapcsolatban a környezetvédelmi 
miniszter úrtól, a Szlovák vízgazdálkodási vállalat vezérigazgatójától, a Komáromi 
járási hivatal elöljárójától. Választ csak a Szlovák vízgazdálkodási vállalat pozsonyi 
részlegétől kaptunk január 15-én, amelyben tájékoztattak minket, hogy a csörgői 
szivattyúállomás két elromlott szivattyújának megjavítására 2023. december 
elején tettek kezdő lépéseket, jelenleg a közbeszerzés folyik a javítást végrehajtó 
cég kiválasztására. 
 
 Január második hetétől a beállt fagyos idő lehetetlenné tette a bel- és 
talajvíz mentesítést a város részéről, de a csörgői árvízvédelmi szivattyúállomás 
továbbra is szivattyúzta a Csörgő-Aszód csatornát, és az így leapadt vízszint lassan 
elősegítette a bel- és talajvízszint fokozatos mértékű csökkenését, így a Csörgői 
rekreációs körzetben megszűnt az anyagi kár keletkezésének veszélye. 


